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Chapitre 00 - Unités, formules littérales et applications numériques   
Activités et applications 

 
1. Désignez la valeur, l’unité et la grandeur mesurée dans les écritures suivantes : 

𝑈 = 1,52 × 10!"	𝑉 
𝐼 = 1,52 × 10!"	𝐴 
𝑃 = 1,52 × 10!"	𝑊 
𝑇 = 1,52 × 10!"	𝑠 

 
2. Déterminer l’unité de la grandeur	𝜆	et de la grandeur 𝑋 à partir des formules littérales suivantes : 

𝜆 = 𝑣	 × 𝑇 
𝑋 = #×%

%!!%
			(𝑢	𝑒𝑡	𝑢& sont des tensions)  			 

𝜆 a pour unité des '
(
× 𝑠 = 𝑠	; 

 
𝑋 a pour unité des )×*

*
= Ω	; 

 
 
3. Convertir dans l’unité indiquée, les grandeurs suivantes : 
 

125	𝑚𝑉 = 	125 × 10!+		𝑉 
	

125	𝑘𝑉 = 125 × 10+		𝑉 
	

12,015	𝑛𝑉 = 12,015 × 10!,		𝑉	
 

120	𝐺𝑉 = 120 × 10,	𝑉 
 

5,3	𝜇𝑠 = 5,3 × 10!-	𝑠	 
 

0,045	𝑓𝑊 = 0,045 × 10!&"𝑊 

0,0053	𝜇𝑠 = 0,0053 × 10!-	𝑠 
 

20	𝑚𝑠 = 20 × 10!+	𝑠 
 

0,05	𝑝𝐹 = 0,05 × 10!&.	𝐹 
 

120	𝑛𝑠 = 120 × 10!,		𝑠 
 

13	𝑀𝐻𝑧 = 13 × 10-		𝐻𝑧 
 

150	000	𝑚𝑉 = 150	000 × 10!+	𝑉 
 
 
4. Exprimez les nombres (« mathématiques ») suivants à l’aide de la notation scientifique, afin d’alléger leur 

notation : 
 

−0,0015 = −1,5 × 10!+ 
	

−0,00150 = −1,5 × 10!+ 
 

−4500 = −4,5 × 10+	
 

1200 = 1,2 × 10+ 
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5. Exprimez les valeurs mesurées suivantes à l’aide de la notation scientifique, afin d’alléger si possible leur 
notation : 

 
−0,0015	𝑉 = −1,5 × 10!+	𝑉 

	
−0,00150	𝑉 = −1,50 × 10!+	𝑉 

−4500	𝑉 = −4,500 × 10+	𝑉	
 

1200	𝑉 = 1,200 × 10+	𝑉 
 

 
6. On mesure des tensions, en volt. Compléter le tableau suivant. 
 

Notation décimale en volt Notation scientifique 
en volt Nombre de CS de la mesure 

4320 4,320 × 10+ 4 

0,0314 3,14 × 10!. 3 

0,00077 7,7 × 10!0 2 

0,000	000	04520 4,520 × 10!1 4 
 
7. Indiquer le nombre de chiffres significatifs pour chaque mesure : 

𝑈	 = 	1,23	𝑉 comporte 3	𝐶𝑆 
𝑈	 = 	1,20	𝑉 comporte 3	𝐶𝑆 
𝑈	 = 	1,2	𝑉 comporte 2	𝐶𝑆 
𝑈	 = 	0,12	𝑉 comporte 2	𝐶𝑆 

𝑈	 = 	0,00120	𝑉 comporte 3	𝐶𝑆 
 
8. Arrondir la mesure 527,3975 avec 6 chiffres significatifs, puis 5, 4, 3, 2 et enfin 1 chiffre(s) significatif(s). 
 

527,398	𝑝𝑢𝑖𝑠	527,40	𝑝𝑢𝑖𝑠	527,4	𝑝𝑢𝑖𝑠	527	𝑝𝑢𝑖𝑠	5,3 × 10.	𝑝𝑢𝑖𝑠	5 × 10.	 
 
 
9. Sachant que 𝑃 = 𝑈 × 𝐼		,	donner l’expression littérale de 𝐼. 
 

𝑃 = 𝑈 × 𝐼	 ⟺	
𝑃
𝑈 =

𝑈 × 𝐼
𝑈 	⟺= 𝐼 ⟺ 𝐼 =

𝑃
𝑈 

 
10. Sachant que 𝑓 = &

2
, donner l’expression littérale de 𝑇. 

 

𝑓 =
1
𝑇 ⟺ 𝑓 × 𝑇 =

1
𝑇 × 𝑇 ⟺ 𝑓 × 𝑇 = 1 ⟺ 𝑇 =

1
𝑓 
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11. Sachant que 𝐺34 = 10 × log P5"
5#
Q,	donner l’expression littérale de 𝑃6: 

 

𝐺34 = 10 × log S
𝑃(
𝑃7
T 	⟺

𝐺34
10 =

10
10 × log S

𝑃(
𝑃7
T 		⟺

𝐺34
10 = 1 × log S

𝑃(
𝑃7
T 		⟺

𝐺34
10 = log S

𝑃(
𝑃7
T 

 

⟺ log S
𝑃(
𝑃7
T =

𝐺34
10 			⟺		

𝑃(
𝑃7
= 10

8$%
&9  

 

⟺		
𝑃(
𝑃7
× 𝑃7 = 𝑃7 × 10

8$%
&9 					⟺ 		𝑃( = 𝑃7 × 10

8$%
&9  

 
 
12. On donne 𝑞 = :;

.&
 avec 𝑞 = 150	𝑚𝑉 et 𝑛 = 3 . Déterminer la valeur de Δ𝑈	: 

 

𝑞 =
Δ𝑈
2< 	⟺ Δ𝑈 = 𝑞 × 2< 

 
Δ𝑈 = 150 × 10!+ × 2+ 

 
Δ𝑈 = 1,20	𝑉 
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